
 

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 

 

 

1. Οι παρακάτω όροι ρυθμίζουν τις ευθύνες και υποχρεώσεις για συμμετοχή σε Οργανωμένο 

Ταξίδι (στο εξής «Ταξίδι»), κατά την έννοια του ΠΔ 339/96, του Πελάτη - Καταναλωτή (στο εξής 

«Ταξιδιώτης») μέσω του Ταξιδιωτικού Γραφείου «ΕΛΛΗΝΟΔΑΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ESSER TRAVEL», (στο εξής «Εταιρία»), η οποία πωλεί και προσφέρει προς 

πώληση ταξίδια, που έχει διοργανώσει η ίδια ή άλλος διοργανωτής. Γίνεται μνεία ότι η έννοια του 

«Ταξιδιώτη» περιλαμβάνει τόσο μεμονωμένα άτομα όσο και φορείς αλλά και τους συμμετέχοντες 

μέσω φορέων όπως Εταιριών, Συλλόγων, Ενώσεων, Σχολών κλπ που καλύπτουν οικονομικά, 

μέλη, μαθητές, εργαζόμενους ή άλλους που έχουν οποιαδήποτε σχέση μαζί τους και με τους 

οποίους είναι από κοινού, αλληλεγγύως και εις ολόκληρο ο καθένας, υπεύθυνοι για την τήρηση και 

αποδοχή των παρόντων όρων. Ο κάθε Ταξιδιώτης, ή τυχόν συνταξιδιώτες που καλύφθηκαν 

οικονομικά από αυτόν, έλαβαν ο καθένας ξεχωριστά πλήρη γνώση και αποδέχονται πλήρως και 

ανεπιφύλακτα, τους κάτωθι όρους τους οποίους διάβασαν, κατανόησαν και συμφωνούν να 

τηρήσουν. Επίσης ο Ταξιδιώτης έλαβε γνώση ότι δεσμεύεται με τους ειδικούς οικονομικούς όρους 

που ισχύουν σε «ειδικά ταξίδια», όπως ταξίδια Εκθέσεων, Εταιρικά ταξίδια - (incentives), 

Συνεδρίων, Χιονοδρομικών προορισμών, Αθλητικών Διοργανώσεων, κρουαζιέρων και των ολικών 

ναυλώσεων (Charters) και άλλων που περιγράφονται στα συγκεκριμένα ταξίδια, ως κατωτέρω 

αναλυτικά εκτίθενται.  

 

2. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ : Η Εταιρία έχει υποχρέωση να συντονίσει και να εκτελέσει με 

τον καλύτερο δυνατό τρόπο το Ταξίδι που διαθέτει στο Ταξιδιώτη, μεσολαβώντας μεταξύ αυτού 

και κάθε τρίτου που παρέχει τις υπηρεσίες που περιλαμβάνει το Ταξίδι (μεταφορέων, ξενοδόχων, 

πρακτόρων κτλ). Ως «τρίτοι» νοούνται φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή φορείς στα οποία η Εταιρία 

δεν έχει και ούτε μπορεί να έχει άμεσο έλεγχο. Αεροπορικές, ακτοπλοϊκές, οδικές ή σιδηροδρομικές 

εταιρίες, ξενοδόχοι και πανδοχείς, ιδιοκτήτες αξιοθέατων του τόπου προορισμού, πράκτορες, 

αθλητικές ομάδες κλπ, είναι ενδεικτικά ξένοι προς την Εταιρία. Η Εταιρία ευθύνεται έναντι του 

Ταξιδιώτη μόνο στη περίπτωση μη εκτέλεσης ή πλημμελούς εκτέλεσης του Ταξιδιού από δική της 

αποκλειστική υπαιτιότητα ή υπαιτιότητα προσώπου προστιθέντος από αυτή. Η Εταιρία δεν 

ευθύνεται για πράξεις και παραλείψεις τρίτων, των συνεργατών ή των προστιθέντων από αυτών 

και για δυσλειτουργίες ή ανωμαλίες στην παροχή των υπεσχημένων υπηρεσιών, για τυχόν 

έκτακτες καταστάσεις όπως ενδεικτικά ακυρώσεις, καθυστερήσεις ή αλλαγές δρομολογίων πάσης 

φύσεως μεταφορικών μέσων (αεροπλάνων, πλοίων, αυτοκινήτων, τρένων κ.α.), καθυστερήσεις 

chartes ή και δρομολογημένων αεροπλάνων εξ’ οιαδήποτε αιτίας όπως ενδεικτικά λόγω 

αποκλεισμού ("εμπάργκο") περιοχών, απεργιών, στάσεων, εξεγέρσεων, τρομοκρατικών ενεργειών, 



 

καιρικών ή φυσικών φαινομένων κλπ. Για το λόγο αυτό, ο Ταξιδιώτης δεν πρέπει να 

προγραμματίζει συναντήσεις, εργασίες ή επισκέψεις, τις ημέρες των πτήσεων. Η Εταιρία δεν 

ευθύνεται επίσης για ματαιώσεις αθλητικών αγώνων, θεαμάτων και εκδηλώσεων, άρνηση αρχών 

να επιτρέψουν την είσοδο ταξιδιώτη σε αθλητικό αγώνα, θέαμα ή εκδήλωση, απώλειες χρημάτων, 

αντικειμένων, εγγράφων, αποσκευών καθώς και τυχόν φθοράς αυτών, για προσωπικά ατυχήματα 

όπως και αν αυτά επήλθαν, ασθένειες, επιδημίες, οργανικές διαταραχές λόγω τοπικών συνθηκών, 

υψομέτρου, κλίματος, καθαριότητας ή διατροφής, για τραυματισμούς ή κακουχίες όπως ενδεικτικά 

λόγω πολέμου, απεργιών, στάσεων, εξεγέρσεων, πραξικοπημάτων, τρομοκρατικών ενεργειών, 

εκρήξεων, αεροπειρατειών, σεισμών, καιρικών συνθηκών, πυρκαγιών, επιδημιών, τοξικών 

μολύνσεων και άλλων συναφών αιτιών, ενεργειών ή καταστάσεων. Ουδεμία ευθύνη, επίσης, έχει 

η Εταιρία για τη νομική κάλυψη ή προστασία του Ταξιδιώτη (πχ παροχή συνηγόρου, νομικών 

συμβουλών ή υπηρεσιών) κατά τη διάρκεια του Ταξιδιού. Παράπονα κατά τη διάρκεια Ταξιδιού 

πρέπει να αναφέρονται αμελλητί στο Συνοδό ή να γνωστοποιούνται εγγράφως προς την Εταιρία, 

το αργότερο εντός πέντε (5) ημερολογιακών ημερών μετά την επιστροφή του Ταξιδιώτη από το 

Ταξίδι, μαζί με κάθε σχετικό έγγραφο στοιχείο για την απόδειξή τους. Μετά την παρέλευση του 

ανωτέρω πενθημέρου, το οποίο από σήμερα συμφωνήθηκε από αμφότερα τα συμβαλλόμενα 

μέρη ως χρόνος εύλογος, η Εταιρία ουδεμία ευθύνη ή υποχρέωση έχει.  

 

3. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΑΞΙΔΙΩΤΗ : Ο Ταξιδιώτης υποχρεούται να καλύψει έγκαιρα και στο 

σύνολό τους τα έξοδα συμμετοχής για να του παρασχεθούν οι υπηρεσίες του Ταξιδιού. Είναι 

μόνος υπεύθυνος για την έκδοση, την ισχύ, την εγκυρότητα και τη θεώρηση (Visa), των 

ταξιδιωτικών του εγγράφων (διαβατηρίων, ταυτοτήτων, αδειών παραμονής και εργασίας κ.α.), 

που απαιτούνται για την αναχώρηση, διέλευση και παραμονή του στις χώρες που περιλαμβάνει το 

Ταξίδι, καθώς και για την επιστροφή του στην Ελλάδα. Οι κάτοχοι ξένων (μη ελληνικών) 

διαβατηρίων πρέπει να ειδοποιούν την Εταιρία και να ελέγχουν με τη συνδρομή των πρεσβειών 

των χωρών τους τυχόν ανάγκη θεώρησης (Visa) για τις χώρες που θα ταξιδέψουν. Τυχόν βοήθεια 

στην έκδοση όλων των ανωτέρω ταξιδιωτικών εγγράφων ή θεωρήσεων (Visa) από την Εταιρία, 

δεν σημαίνει την ευθύνη και την υποχρέωση της Εταιρίας για την απόκτησή τους. Η μη 

εξασφάλιση και παρουσίαση στις αρχές των νόμιμων ταξιδιωτικών εγγράφων εν ισχύ 

(διαβατηρίου, θεωρήσεων VISA, αδειών εργασίας, κ.α.) δεν αποτελεί λόγο ανωτέρας βίας που να 

δικαιολογεί την ακύρωση του Ταξιδιού και ο ακυρώνων Ταξιδιώτης υπόκειται σε ακυρωτικά. Ο 

Ταξιδιώτης είναι υπεύθυνος για την ασφάλεια, συμπεριφορά και τις πράξεις των ανηλίκων που 

συνοδεύει και υποχρεούται να εποπτεύει ανελλιπώς σε όλη τη διάρκεια του Ταξιδιού. Ο Ταξιδιώτης 

θα πρέπει να είναι συνεπής στις υποδείξεις των συνοδών, των τοπικών ξεναγών και ειδικά των 

τοπικών αρχών και να δείχνει κατανόηση και καλή διάθεση προς τους λοιπούς εκδρομείς. Επίσης, 

είναι υπεύθυνος για την έγκαιρη προσέλευσή του στους τόπους συγκέντρωσης για τις εκδηλώσεις 



 

του προγράμματος (πτήσεις, μεταφορές, ξεναγήσεις, εκδρομές, γεύματα κ.α.). Η εξ’ οιουδήποτε 

λόγου, ακόμη και από ανωτέρα βία, καθυστέρηση και ασυνέπεια του Ταξιδιώτη, ή άλλο γεγονός 

που έχει σαν αποτέλεσμα την απώλεια της εκδρομής, μετακίνησης ή άλλης υπηρεσίας δεν γεννά 

δικαίωμα αποζημίωσης στον Ταξιδιώτη, η εν πάση περιπτώσει αυτός παραιτείται του δικαιώματος 

αναζήτησής της. Στην περίπτωση που ο Ταξιδιώτης διακόψει το Ταξίδι με δική του απόφαση ή 

αποχωριστεί από την ομάδα, ακόμη δε και στη περίπτωση που κρατηθεί ή συλληφθεί από τις 

αρμόδιες αρχές για οιονδήποτε λόγο, δεν δικαιούται καμία περαιτέρω υπηρεσία ή αποζημίωση και 

η ευθύνη και τα οιαδήποτε έξοδα (μετακίνησής, επαναπατρισμού κλπ) εκτός ομάδας, βαρύνουν 

τον ίδιο αποκλειστικά. Συνίσταται στον ταξιδιώτη να τακτοποιήσει από την προηγουμένη τα extras 

του δωματίου του για να έχει τη δυνατότητα του έγκαιρου ελέγχου. Συνίσταται έντονα στο 

ταξιδιώτη να ασφαλίζει τα χρήματά του και τα τιμαλφή στις θυρίδες του ξενοδοχείου. Επίσης, να 

μην αφήνει ανεπιτήρητα τσάντες, χειραποσκευές, κινητά τηλέφωνα και άλλα αντικείμενα σε 

εστιατόρια, ξενοδοχεία, αίθουσες αναμονής. 

 

4. ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ – ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ : Για την  έγκυρη εγγραφή και συμμετοχή στο 

Ταξίδι, ο Ταξιδιώτης πρέπει να καταβάλει ολόκληρο το ποσό που αντιστοιχεί στην αξία του 

Ταξιδιού του στα γραφεία της Εταιρίας ή να εμβάσει το ανωτέρω ποσό σε λογαριασμό της 

Εταιρίας που θα του υποδειχθεί. Στην περίπτωση αυτή ο Ταξιδιώτης πρέπει να αποστείλει στην 

Εταιρία αντίγραφο του εμβάσματος της τράπεζας, μαζί με τα πλήρη ονόματα όλων των 

Ταξιδιωτών, όπως αυτά αναγράφονται στα διαβατήριά τους, την ημερομηνία και το Ταξίδι που 

καλύπτουν, καθώς και το είδος των δωματίων (δίκλινα, μονόκλινα κλπ) που επιθυμεί, ως επίσης 

και να γνωστοποιήσει τυχόν άλλες ιδιαίτερες επιθυμίες του. Σε κάθε περίπτωση, για την 

εγκυρότητα της συμμετοχής, η εξόφληση του Ταξιδιού θα πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί το 

αργότερο εντός 24 ωρών μετά την κράτηση. Στην τιμή του Ταξιδιού περιλαμβάνονται μόνο οι 

υπηρεσίες που ρητά αναφέρονται σε αυτό. Ιδιαίτερη προσοχή συνιστά η Εταιρία σε άτομα με 

προβλήματα υγείας ή κινητικότητας, εγκυμονούσες ή άλλες ευπαθείς ομάδες τα οποία θα πρέπει 

να συμβουλεύοντα το γιατρό τους, να ενημερώνουν της Εταιρία και να προσκομίζουν ιατρική 

βεβαίωση, ότι μπορούν να ταξιδέψουν ακίνδυνα.  

 

5. ΤΙΜΕΣ - ΑΛΛΑΓΕΣ - ΑΚΥΡΩΣΗ ΤΑΞΙΔΙΟΥ: Οι τιμές του Ταξιδίου υπολογίζονται την 

ημέρα που αναφέρεται στον ισχύοντα τιμοκατάλογο, με βάση τα κόστη όλων των υπηρεσιών του 

κάθε Ταξιδιού, τους ισχύοντες ναύλους, φόρους και έξοδα ασφάλειας, τις ισοτιμίες ξένων 

νομισμάτων σε σχέση με το EYΡΩ, τον αριθμό συμμετεχόντων σε κάθε εκδρομή, εάν πρόκειται 

για ομαδική, τις τιμές των καυσίμων και υπηρεσιών, καθώς και κάθε άλλου παράγοντα κόστους. Η 

Εταιρία εξαντλεί κάθε δυνατότητα πρόβλεψης αλλά διατηρεί το δικαίωμα αναπροσαρμογής σε 

περιπτώσεις όπου οι πιο πάνω παράγοντες κόστους αλλάξουν, μέχρι και 20 ημέρες πριν την 



 

αναχώρηση. Εάν κατά το τελευταίο 20ήμερο πριν την αναχώρηση προκύψουν έκτακτες αυξήσεις 

σε ναύλους, φόρους, καύσιμα, ισοτιμίες κ.ά. η Εταιρία μπορεί να αναπροσαρμόσει τις τιμές του 

Ταξιδιού και ο Ταξιδιώτης έχει δικαίωμα να αποδεχθεί την ανάλογη αύξηση της τιμής του ταξιδιού 

ή, εφόσον η αύξηση υπερβαίνει το 10% της αξίας του Ταξιδιού, να ακυρώσει τη συμμετοχή του, 

με μόνη την καταβολή των τυχόν ανεπίστρεπτων εξόδων (VISA, ακυρωτικά τρίτων κλπ), χωρίς 

δηλαδή η Εταιρία να παρακρατεί οιοδήποτε ποσό προς ωφέλειά της. Η Εταιρία διατηρεί το 

δικαίωμα να ματαιώσει το Ταξίδι πριν την αναχώρηση ενημερώνοντας αμελλητί τον Ταξιδιώτη: α) 

για λόγους ανωτέρας βίας ή ασφάλειας, δηλαδή για περιστάσεις ξένες προς της βούλησή της, 

ασυνήθεις και απρόβλεπτες, β) εάν προκύψουν έκτακτες αυξήσεις, όπως αναφέρονται πιο πάνω, 

που υπερβαίνουν το 10% της αξίας του Ταξιδιού γ) σε περίπτωση ανεπαρκούς συμμετοχής για τα 

ομαδικά Ταξίδια. Εάν δεν συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετοχής, η Εταιρία έχει 

υποχρέωση να ειδοποιήσει τον Ταξιδιώτη, για την ακύρωση 8 μέρες πριν την αναχώρηση, 

επιστρέφοντας στον Ταξιδιώτη ολόκληρα τα ποσά που αυτός έχει καταβάλει πλην των τυχόν 

ανεπίστρεπτων εξόδων (VISA, ακυρωτικά τρίτων κλπ) χωρίς καμία περαιτέρω ευθύνη ή 

υποχρέωση. Εάν κατά τη διάρκεια του Ταξιδιού, προκύψουν έκτακτες απρόβλεπτες συνθήκες και, 

προκειμένου να εξασφαλισθεί η ασφαλής πορεία του Ταξιδιού ή ο επαναπατρισμός των 

συμμετεχόντων, απαιτηθούν πρόσθετα έξοδα, ο Ταξιδιώτης είναι υποχρεωμένος να καταβάλλει τα 

έξοδα αυτά. Τυχόν προσωρινή κάλυψη των εκτάκτων εξόδων από την Εταιρία, δεν σημαίνει με 

κανένα τρόπο αποδοχή ευθύνης εκ μέρους της, αλλά προσωρινή οικονομική εξυπηρέτηση του 

Ταξιδιώτη, για τον οποίο εξακολουθεί να υφίσταται η υποχρέωση για την καταβολή της δαπάνης 

άμα την επιστροφή του.  

 

6. ΧΡΕΩΣΗ ΑΚΥΡΩΤΙΚΩΝ : Ο Ταξιδιώτης δικαιούται να ακυρώσει το ταξίδι του με έγγραφη 

ειδοποίησή του προς την Εταιρία, με επιβάρυνση κατ’ άτομο (ακυρωτικά), ανεξάρτητα της ημέρας 

εγγραφής του, που υπολογίζονται από το συνδυασμό των υποχρεώσεων προς τους προμηθευτές 

της Εταιρίας, των δυσμενών οικονομικών συνθηκών που δημιουργούνται για τους λοιπούς 

ταξιδιώτες και των άλλων εξόδων. Επίσης, πλέον των ακυρωτικών, ο Ταξιδιώτης επιβαρύνεται και 

με τα έξοδα που έχουν καταβληθεί από την Εταιρεία σε τρίτους για λογαριασμό του, όπως 

ενδεικτικά για αγορά εισιτηρίων για εκδηλώσεις και θεάματα, θεωρήσεις κ.ά. Σε κάθε περίπτωση, 

συμφωνείται από σήμερα ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η μη έγκαιρη άφιξη στον τόπο της 

αναχώρησης, εξαιτίας οιουδήποτε λόγου ακόμη και αυτού της ανωτέρας βίας, η μη εξασφάλιση 

των απαραίτητων ταξιδιωτικών εγγράφων (διαβατήρια κτλ) από τον Ταξιδιώτη, η άρνηση των 

Αρχών για επιβίβαση του σε μέσα μεταφοράς, η καθυστέρηση λόγω ειδικών ελέγχων ασφάλειας, 

οι αλλαγές των ωρών πτήσεων, η αντικατάσταση καταλυμάτων με άλλα της ίδιας ή και ανώτερης 

κατηγορίας, οι αλλαγές στο πρόγραμμα που δε μεταβάλλουν σημαντικά τον όλο χαρακτήρα του 

ταξιδιού, η αύξηση της τιμής του ταξιδιού σε ποσοστό μικρότερο του 10%, η ασθένεια του 



 

Ταξιδιώτη, τυχόν οι ιατρικές επεμβάσεις ή ατυχήματα αυτού, οικογενειακά ζητήματα κ.α. δεν 

δικαιολογούν την ακύρωση της συμμετοχής του ταξιδιώτη χωρίς ακυρωτικά, ή εν πάση 

περιπτώσει ο Ταξιδιώτης παραιτείται ρητά και ανεπιφύλακτα από την αναζήτηση αυτών. 

 

7. ΕΚΧΩΡΗΣΗ ΚΡΑΤΗΣΗΣ : Ο Ταξιδιώτης μπορεί να αντικατασταθεί με άλλον δικό του 

ενδιαφερόμενο που πληρεί όλους τους απαιτούμενους όρους (εκχώρηση κράτησης), για τις ίδιες 

υπηρεσίες, κατάλυμα και Ταξίδι με μόνη την καταβολή των τυχόν ανεπίστρεπτων εξόδων (VISA, 

ακυρωτικά τρίτων κλπ), εφόσον το γνωστοποιήσει στην Εταιρεία τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες 

πριν την αναχώρηση. Ο εκχωρών και ο εκδοχέας ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρο ο 

καθένας. 

 

8. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΑΞΙΔΙΩΤΩΝ : Η Εταιρία καλύπτει ασφαλιστικά τον Ταξιδιώτη μέσω για 

τους κινδύνους της αστικής της ευθύνης, αφερεγγυότητάς και πτώχευσης αυτής, δυνάμει νομίμου 

ασφαλιστηρίου συμβολαίου. Η Εταιρία, επίσης δυνάμει νομίμου ασφαλιστηρίου συμβολαίου, 

καλύπτει τους κινδύνους υγείας, ζωής και περιουσίας του Ταξιδιώτη, για τις αιτίες ατυχήματος, 

θανάτου ή ασθένειας. Η Εταιρία, ωστόσο, συνιστά έντονα, και για το λόγο αυτό παρέχει η ίδια τη 

δυνατότητα στον Ταξιδιώτη, να συνάψει περαιτέρω ιδιωτική ασφαλιστική σύμβαση που θα 

καλύπτει την επιστροφή των ακυρωτικών για την περίπτωση ακύρωσης του Ταξιδιού από 

οιαδήποτε αιτία, καλύψεις πάντως που δεν επηρεάζουν τις χρεώσεις σε βάρος της Εταιρίας από 

τους προμηθευτές της.   

 

9. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ : Δεν υπάρχει ενιαία διεθνής κατάταξη των 

ξενοδοχείων. Πολύ γενικά έχει γίνει αποδεκτή η χρήση των αστέρων : 2* = Τουριστική - 

Γ΄κατηγορία,   3* = Β' κατηγορία,   4* = Α' κατηγορία,   5* = Πολυτελείας. Καινούργια 

ξενοδοχεία συνήθως ανοίγουν με μία κατηγορία πιο κάτω για λόγους γνωριμίας. Επισημαίνεται ότι 

δεν είναι πάντοτε παράγοντας αξίας για το ξενοδοχείο η επίσημη κατηγορία, αλλά η πραγματική 

κατάσταση τους, η τοποθεσία τους και οι υπόλοιπες υπηρεσίες που προσφέρουν. Τα δωμάτια 

αρχίζουν να δίδονται στους ταξιδιώτες μετά τις 14:00. Οι ταξιδιώτες πρέπει να τα παραδώσουν 

πριν τις 11:00. Τα δωμάτια καλύπτονται με άδεια λειτουργίας και ίδρυσης ως επίσης και κάθε άλλη 

άδεια αρμόδιας αρχής 

 

9. ΡΥΘΜΙΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ  

Το παρόν διέπεται από τις ειδικές διατάξεις του ΠΔ 339/96 και ενέχει την έννοια της 

ταξιδιωτικής σύμβασης. Ο Ταξιδιώτης, λειτουργώντας τόσο ατομικά όσο και ως αντιπρόσωπος των 

μελών της οικογένειάς του και των συνταξιδιωτών που καλύφθηκαν οικονομικά από αυτόν, 

αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα τους παρόντες όρους τους οποίους διάβασε με προσοχή, 



 

κατανόησε και με τους οποίους συμφωνεί απόλυτα. Η Εταιρία και ο Ταξιδιώτης υπόσχονται να 

επιλύσουν με συμβιβαστική διάθεση και καλή πίστη κάθε διαφορά που τυχόν ανακύψει, άλλως 

μόνα αρμόδια είναι τα Δικαστήρια της Αθήνας. 

 


